

冬储菜大量上市,白菜还是“白菜价”

## 寒潮来袭 部分蔬菜价格反弹

□记者 李科学

本报讯 白菜、萝卜零售价每斤(1斤=500克)几角钱,批发价更低。随着冬储菜大量上市,今年冬天的白菜、萝卜也卖出了近几年最低的“白菜价”。不过,12月12日,记者在采访中了解到,随着寒潮来袭,市区部分蔬菜尤其是鲜嫩叶菜价格开始反弹。

## 冬储菜大量上市

12月12日上午10点多,市区园林路王庄市集,商户董女士不断招呼着摊前的顾客。

“清早从家里过来,一车拉了几百斤白菜,已经卖得差不多了。”董女士家在叶县,包了几十亩(1亩≈666.67平方米)地种菜,已经在王庄市集卖了4年多菜。她摊上的白菜新鲜、水灵,老顾客一买就是好几颗。胡萝卜价格也不贵,每斤8角钱,小一点儿的5角。

“今年的白菜、萝卜便宜,我是自家种自家卖,有时也往外批发,能拉低点种菜成本。”董女士说,胡萝卜是自己在开封的娘家种的,种了30亩,当地从地

里出售的价格每斤只有0.15元。

当天,王庄市集的萝卜售价每斤4角钱,白菜售价每斤5角钱,和几天前相比没有变化。这两天天气转冷,购买白菜、萝卜等冬储菜的市民也多了。

“她家的白菜好吃,清甜,我年年都来买。”家在长青路附近的市民王女士挑了4颗大白菜,共花费48元钱。

家在建设路西段的张大妈骑着电动车,带着鱼皮袋赶到王庄市集,买了一大袋子萝卜。“俺家年年都要腌萝卜,今年是近几年来价格最低的了”。

在魏寨农贸综合市场,前几天萝卜每斤4角、白菜每斤五六角,近两天受下雪影响,每斤涨了一两角钱。

多家超市里,萝卜、白菜作为冬储菜主力以每斤三四角的价格促销,有的低至每斤两角多,吸引着市民选购。

## 寒潮来袭部分菜价上涨

不过,随着寒潮来袭,鹰城迎来降雪,近两天菜价有所上涨。白菜、萝卜等冬储菜变化不大,部分叶菜上涨则较为明显。

在体南智慧农贸市场里,小白菜每

斤售价在2元左右,茼蒿每斤售价2.5元,比起前几天的价格每斤涨了几角钱;菠菜、辣椒等价格均有上涨;萝卜、白菜由于批发价上涨,目前在该市场的零售价每斤分别为5角、6角,略有上涨。

“冬储菜价格比较稳定,涨价的主要是叶菜。就像菠菜是露天种植的,雪一盖就挖不出来,涨得有点多。也有的蔬菜便宜了,像黄瓜前一段每斤4元,现在降到3元了。”该市场商户张晓玲说。

市区锦绣街一家生鲜超市里,白菜、萝卜每斤售价3角多;土豆、大葱等每斤售价在一两元之间;黄瓜、西红柿、茼蒿、油麦菜、生菜等价格略高,每斤售价3元至3.5元不等。

市区体育路中段永辉超市里,萝卜和白菜每斤售价均不到4角,包菜、娃娃菜、净大葱、西芹等每斤价格均在1元上下,小白菜、茼蒿、油麦菜、菠菜等精细叶菜价格高一些,每斤在两三元以上。

## 菜价主要受天气影响

“今年菜价整体偏低。”魏寨农贸综

合市场管理所所长张根社说,例如小白菜、生菜等叶菜价格都要低于往年同期,“前一段,我们市场上的生菜价格是每斤1.7元左右,往年同期每斤是2元多。今年的白菜、萝卜、大葱等价格也低于往年同期,大葱现在每斤1元左右,往年这时候2元以上。”

张根社表示,今年秋季天气整体偏暖,气候条件适宜蔬菜生长,白菜、萝卜等产量增加,加上农户种植意愿强,市场供给增加,是蔬菜价格下降的主要原因。

不过,近期由于气温下降,降雪天气出现,储存、运输等成本增加,部分菜价有所反弹。在魏寨农贸综合市场,萝卜、白菜受降雪影响,次日“每斤涨了一两角钱”;鲜嫩叶菜涨幅较为明显。不过,张根社表示,虽然叶菜价格有一定程度上涨,但耐储蔬菜是冬季保供稳价的“压舱石”,包括白菜、萝卜、土豆、胡萝卜等在耐储蔬菜所占比重较大,供应量充足,价格稳定。随着后期气温持续降低,受雨雪天气影响,加上元旦、春节将至,蔬菜价格或将按照往年惯例迎来季节性上扬的。

## 记者在现场

热线电话:4940000

## 货车撞断消防栓 路面平地起“喷泉”

事发棟香街,司机报警后穿雨衣关阀门



事发现场



抢修人员更换坏掉的消防栓

□记者 王辉 实习生 王喆 文图

本报讯 12月12日中午,在市区棟香街与祥和东街交叉口,一辆货车撞断一个管径100毫米的消防栓,大量自来水喷涌而出,形成四五米高的巨型水柱。事发后,货车司机报警求助,身披雨衣关停消防栓旁的自来水管阀门。目前损坏的消防栓已修复。

当日下午1点15分,记者闻讯赶到市区棟香街与祥和东街(卫东区建设路街道黄棟树社区两条小街)交叉口一家面条店门前,只见市自来水有限公司管网管理中心

工作人员郝松林、张贺君和王洋手握电钻、铁镐等工具在抢修损坏的消防栓,附近地面有过水痕迹。路旁停着一辆装满面粉的白色高栏货车,司机孙河涛说:“(今天)中午12点20分,我倒车准备给面条店卸面粉,当时只顾看旁边一辆红色轿车,没想到车尾撞上了消防栓。”

市民小李等目击者称,消防栓被撞断后,自来水从地面喷涌而出,形成一个四五米高的巨大水柱,引发众多路人驻足观看。小李说:“这个消防栓已经是第二次被撞断了,希望有关部门给它加

上防护装置,以免再发生类似事件。”

事发后,因孙河涛和身边人不知道市自来水公司的报修电话,情急之下拨打110报警。警方联系市自来水有限公司报修。当日中午12点35分,郝松林等三人闻讯赶到现场。得知给消防栓供水的阀门在旁边窨井内,孙河涛立即从面条店找来雨衣披在身上,顶着落下的哗哗流水掀开窨井盖,跳入井内将阀门关闭。

当日下午2点,损坏的消防栓更换处理完毕,破损地面也被修复。

## 寒潮再来 取暖设备俏销

市场监管部门:注意查看3C标志

□记者 燕亚男

本报讯 最近几天气温骤降,12月12日记者走访市区部分商场发现,市场上的取暖设备销量增长明显。

当天上午,开源路听开源市场,家用取暖器被摆放在商铺门口的显眼位置,电热毯、“小太阳”、油汀、暖风机都有,不时有顾客进店询价。“有双面取暖的,还有这种语音式的。语音式的方便老年人使用,还能挂墙上。”一家百货店的老板介绍道,水暖式的暖气设备需要一直开着室内才会暖和,而油汀、暖风机、“小太阳”升温快,不过有散热面积局限。

中兴路一家商场的取暖器种类也比较丰富,从99元的暖风机再到上千元的空调暖风机、踢脚线取暖器都有。店员告诉记者:“前段时间天不太冷,店里取暖产品销售量不大。上周末雨雪天气来临,从本周一开始,取暖产品销售增长明显。昨天我们这儿销售了13台油汀,刚刚还卖了4台踢脚线取暖器。”

“消费者在选购电热毯、风扇式加热器、红外辐射式加热器、暖风机等电暖器时,要看准3C标志再购买,以免买到劣质家用电子取暖设备引发事故。”市市场监管部门工作人员表示,上述电热取暖产品都属于国家强制性产品认证(CCC)目录范围内的产品,消费者可在国家认证认可监督管理委员会官网查询此类产品的认证情况。如果市民发现此类产品无3C标识,可拨打市场监管部门热线电话12315举报投诉。

■广告

## 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2023年12月21日下午2时30分在平顶山市中兴路唯欧酒店六楼会议室公开拍卖旧烟箱一批,有意竞买者请实地查验标的并交纳保证金办理竞买手续(竞买不成功保证金无息退还)。

展示地点:标的物所在地

咨询电话:15537582369

河南昊一拍卖有限公司  
2023年12月13日